

2024高普考 上榜攻略



★ 考取經驗談 ★

最強上榜心得分享
讓你備考有頭緒，考試如魚得水

2025 讀家校園團報上線啦！



讀家校園好康 作夥來 團報揪起來

一年班

面授 26800 元
雲端 36800 元起

2025 司律全修班

一年班舊生優惠
折抵1000元

二年班

面授 35800 元
雲端 48800 元

2025 全修課程任選三大科
2026 司律全修班(自選配)
2026 一二試總複習(自選A/B班)

總複習為贈送課程，恕無法退費

團報
更優惠
最高折抵
2000元

※讀家保留調整優惠內容權利

讀家 02-7726-6667 · 02-7726-6766
台北市私立讀家法律商業技藝文理短期補習班
READER PLACE 台北市中正區館前路八號四樓 北市教終字第10730162700號

讀家FB粉專



專員Line@諮詢



讀 家 補 習 班

- 2024 -



《 高普考 》

CONTENT

03

高考三級 司法行政

- 榜首 -

王○予

07

高考三級 法制

- 探花 -

林○恩

11

高考三級 法制

李○瀚

15

高考三級 法制

洪○茗

19

高考三級 法律廉政

倪○倫

23

普通考試 一般行政

李○修



2024



高考三級 司法行政

- 榜首 -

王○予

壹、前言

以下是以司律為主要方向，兼職準備考試的心得。高考法律類科的準備，若完全套用司律的準備方式，方向上並不會差太多，只是有一些細節上會稍微不同。

貳、高考司法行政考試趨勢

一、準備方向

準備考試，我個人覺得最重要的是抓住趨勢，念的東西最好都能考出來，沒念的最好都不會考，兼職考生更要追求高效率。但由於司法行政於 113 年第一次招考，可能沒有過去的考古題可以參照，所以下我就自己參加過司律、部分高考法制、司特的心得，就各科分享我的一些淺見。

二、補習班

另外我覺得補習班老師最大的價值，除了在實質內容的教學以外，更重要的是會分析考試趨勢（心靈雞湯也很重要）。因為書大家都會讀，但怎麼讀、讀什麼、重點在哪裡，這個很需要長期關注考試以及學界實務界動態的老師幫忙。

三、用書

用書部分也以配合考試趨勢為原則，我自己是參考其他上榜考生心得文推薦的書，都寫得很棒，多看心得文對準備考試也非常有幫助。

四、法學知識與英文（全選擇題）

- (一) 英文去記高考考古題單字很有用，大概都是那幾個單字在考。
- (二) 憲法部分，若有以司律一試強度去準備，應該綽綽有餘。
- (三) 法學緒論部分，我沒有特別準備，但大部分都是平常念書多少會看過一兩眼的東西。

五、行政法與行政救濟法 (全申論題)

- (一) 考行政機關法律行為定性及救濟、連續處罰性質定性、申請救濟金訴訟類型、社會補償、行政契約定性與救濟。
- (二) 可以發現除了社會補償較為冷門外，其他均為念行政法時經常會接觸的議題，就有賴基本功的建立。而 4 題中有 3 題都涉及行政救濟，可以知道在念行政法的過程中，又必須以行政訴訟法為重點。
- (三) 另外我司律二總公法是上鍾禾老師的，老師會以模板教學，對於二總這總臨時抱佛腳型的課程，真的很有用。還有老師在行政處分、行政契約定性等教的直接涵攝法，也是讓我既能節省作答時間，又能精煉我的答案，對考試來說非常有用。

六、民事訴訟法與刑事訴訟法 (全申論題)

- (一) 民事訴訟法考爭點整理我有點小意外，雖然說爭點整理是念司律民訴時兵家必爭之地，但我沒想到對於不參與審判程序的高考公務員也會考。就爭點整理方法論的準備，我參考書是念讀家蘇試的民事訴訟法重點整理 + 解題，自己覺得蘇試爭點整理的解題，很厲害的一點是，他可以把案例中複雜的請求、抗辯關係，用很簡潔的文字表達出來。
- (二) 另外蘇試民訴進入司律班正課前的考試趨勢分析，是我看過分析的最完整的老師，這樣學生在念書時就會知道哪些部分是非讀不可，哪些部分行有餘力再加強就好，對考試準備很有幫助。
- (三) 刑事訴訟考了再執行羈押與 hibox 傳真的強制處分，前者較為少見，後者則是經典題，我自己覺得後者寫的不錯，但好像只有拿到一半左右的分數，原因可能是花了較多的篇幅討論網路技術如何影響法律定性，或許不是老師想看的。
- (四) 刑訴我是看 Jango 的解題書，層次分明，而且是開標王，如果考試不會開標，看這本書就對了。Jango 司律二總課程也是份量超多，會幫考生挑出考試重點。

七、民法 (半選擇半申論)

- (一) 第一題考留置權，第二題考和解、撤銷意思表示跟侵權時效問題。前者算是冷門考題，我也幾乎沒有念過留置權，所以僅能用對留置權的基礎概念去寫，我只知道留置權要件有 1. 存在被擔保債權 (本案存

在 2 契約 2 筆債權)、2. 留置物與債權有牽連關係，然後我又看到題目有”加工”這個線索，於是想到可能存在第 3 個問題點，就是留置物必須要是債務人的，依此去找出包含加工物所有人、承攬物所有人問題點，寫出來分數是滿高的。

- (二) 選擇題的部分，若有以司律一試的強度練習過，應該是游刃有餘。
- (三) 我自己有上讀家司律民法二總程穎老師的課，老師在考前統整德國債法最新的義務違反體系，用以取代現行民法的債務不履行體系，對於理解現今契約法的考試趨勢很有幫助。

八、刑法 (半選擇半申論)

- (一) 第一題考刑總，考被教唆人錯誤、預備犯的參與，都是萬年考古題，行有餘力可以再寫遺棄等問題。
- (二) 第二題考刑分。但由於我幾乎沒記太多的刑分法條，考試只能用該罪名的中文名稱去敘述，第二題可能因此考的不怎麼樣。高考因為不能翻法條，刑法真的要把常考的分則各罪構成要件背起來。就我的觀察，高考刑法相較於司律，好像滿常考洩密的，我猜可能是因為可以跟其他的瀆職罪、身分犯參與一起出題。
- (三) 選擇題部分也是如前所述，若有練習過司律一試，應該非常足以應付。

九、國文 (作文與測驗)

- (一) 我的作文非常爛，但作文若能把握住，可以補自己專業科目的不足。有人說作文不是一朝一夕可以練起來的，但我會說，作文是最能夠用瑣碎時間練起來的科目，平常看到一些議題，就去想如果出成作文題目要怎麼寫，自己有什麼相關經歷。念書之餘休息時間可以看一些知識型 ytber，都是很好的寫作素材來源。
- (二) 作文分為立意與取材，前者最為重要，但必須要揣摩出題老師的意思，把握文章主旨後，就算你拿一些老生常談的什麼愛迪生、牛頓、孔孟作為文章素材，也能取得基本分，不至於拖累主科。

2024

高考三級 法制

- 探花 -

林○恩

前言

很榮幸能獲得讀家補習班邀請分享上榜心得。

希望能藉著本次機會，向各位讀者分享我對於「備考方式」的一些淺見，並「推薦」備考過程中我實際使用過的讀家補習班教材。期能對於正在評估如何準備考試、在猶豫要選用哪些教材的讀者提供些許幫助。

(但請讀者注意：本文是基於個人實際備考經驗所為建議，不能夠保證備考方法能適用於每位讀者，請讀者們務必要多方參考，透過實驗找出適合自己的備考方式。)

壹、備考方式建議

一、基本原則：兼籌並顧三件重要的工作目標

- (一) 法律的考試如同一場特烹飪比賽，參賽者必須依照舉辦方的出題，「準備」並「選用」適當食材，用最佳的調理方式，「呈現」出合乎題意且色香味俱全的料理。食材的品質及新鮮度影響呈現結果；又食材縱使再好，如果選用不切合競賽主題者，或對食材調理方法不當仍可能導致最終呈現結果不佳。
- (二) 考試作答亦然，三件重要的工作目標分別是：「準備」足量且正確答題參數、看出題目需求「選用」切合題意的知識內容作答、以合乎邏輯及清晰版面鋪排組織加以「呈現」。「準備」重在平時對於教材的理解及記憶，「選用」則重在識別題意的能力，「呈現」則重在有限時間內將知識組織成條理論述的能力。

二、具體方法

- (一) 「準備」過程中一宜採取「問題解決導向」的學習方式
 1. 基於以終為始(考試結果最終取決於呈現的好壞)，及考試準備經濟性的思維，我們在學習過程中閱讀教材不宜逐字逐句鉅細靡遺地去讀，也不宜片面吸收觀念不加檢驗，而是宜不斷依序反問自己：
 - A. 這個觀念是否有化為考題的高度可能性(考向評估)？
 - B. 如果可以化為考題，會以怎樣的形式來問(問題形式)？

- C.如果考題如此問，我要選用哪些答題參數來回答並適切鋪排（擬答製作）？
- 2.對於經評估難以出成考題的觀念，原則宜置於最後學習，有餘裕再回來補充即可。判斷的標準，可斟酌有無指標性實務判決闡釋定調、學說對於相關實務見解評論的熱度、是否涉及傳統見解的變更、考古題有無出題記錄等面向綜合預測。補習班爭點班或二試總複習篩選出來的議題通常就是講師認為具有考向的，可以一併列入參考。
 - 3.對於可能化約為考題的觀念，在學習後，宜於筆記中整理出觀念涉及的抽象問題，再以模擬考試的態度，自發性回想答題素材，寫上篇幅精簡、論述流暢的擬答（強烈建議避免抄書）。如切實執行，最終可獲得一份專屬自己的快速複習筆記，有利於考前衝刺之用。
- (二)「選用」與「呈現」的練習—優秀的解題書會是您的得力幫手
- 1.基於考試作答時間有限、緊張情緒可能影響實力發揮、手部肌肉耐力可能無法承受高強度使用等理由，平時對於識別爭點及答題呈現宜預為練習。
 - 2.方法上建議找一本優秀的解題書當輔助。優秀的解題書應當滿足以下條件：收錄該科近年重要考題且詳解、答題邏輯通順層次分明、實務學說見解整理精確，且附有作者個人意見，以便輔助我們做識別爭點及答題呈現的訓練。建議讀者至書局實際翻閱過，運用反面排除法過濾，避免選用只有簡答、不分點分項塊狀式敘述、論述邏輯不縝密、引注資料不詳細、見解未更新，或者與自己閱讀頻率不合的解題書。
 - 3.識別爭點的訓練方式，可以先閱讀解題書的題目，自己主動回想涉及的觀念、問題，並試著草擬答題大綱，而後再與解題書對照，如此可以檢驗有無漏掉考點或答題觀念不正確。若遇到原先準備過程中教材沒有提及的觀念，也可以趁機補充註記在自己的筆記上。
 - 4.答題呈現的練習，建議挑選「有充足參考答案」的近五年考古題練起，例如有考選部答題要點（司律考試）、解題書對該題著有詳解者，作為練習對象。練習時間比照該類科考試，若超時沒寫完，可以用不同色筆續行作答，同時練習鋪排與控時。練習後宜於當天本於自己熟悉的教材、選用的解題書確實訂正。有讀書會夥伴共同練習、有已考取者協助批閱更佳，但非必要。

貳、推薦的讀家補習班教材：

如果您認同前述的備考思維，本文認為以下教材是能夠為您帶來幫助的利器：

一、民事訴訟法重點整理 + 解題 (蘇試老師)

該書體系架構整潔清晰，對於大部分民事訴訟法基礎重點觀念及截至 2022 年 9 月之重要議題都有完善的統整。內容「易讀」且「精確」是該書的重要亮點，「易讀」是因為作者善於以具體案例引導讀者理解民事程序階段遇到甚麼問題點，藉此為讀者梳理爭點的背景脈絡；「精確」，是因為能夠感受到該書忠於原著，在合理的篇幅內，精準扼要還原實務及學說見解的統整功力相當強大，是實質內容值得信賴的優秀參考書。

二、民事訴訟法總複習課程講義 (蘇試老師)

蘇試老師向來的教學風格注重「正確掌握問題意識」、「精準呈現」當前實務學說對於該程序問題有何「解決方式」，為了便於學員吸收，蘇試老師更是以實際案例為引導，讓學員看到該個案程序上遇到了哪些難題，有哪些程序價值觀發生衝突，現行實務學說對此如何取捨。這種情境式、問題式的學習能夠厚植我們的觀念底蘊，對於考試大前提的寫作及個人見解的提出很有幫助。

該總複習課程教材延續上述教學風格，篩選民訴出題率最高的章節議題，複習並補充新近議題及實務學說觀點；蘇試老師書面教材的行文流暢，重點標註明確，很適合作為考前答題參數的資料庫。



2024



高考三級 法制

李○瀚

壹、個人背景暨報名原因

政大法研所，會去報名高考的原因是因為在司律二試的準備上連續兩年差個位數的分數，在考二試前希望能再給自己一次面對沒看過题目的機會。在社會的框架及氛圍的渲染下，法律系畢業不考國考、考不上國考似乎是屬於奇行種，雖然國考不是唯一的一條路，但考上才有底氣讓自己去₁做想要做的事，因此去報名高考法制。

貳、心態的調適

個人非常容易緊張及焦慮，常常會緊張到沒辦法好好睡覺，在準備司律時睡不著的時候會強迫自己再看書，但這樣的唸書效率十分低下，且會造成隔日甚至整周的唸書無法有效的推動進度。因此，在準備高考的時候，讓自己每天都要有運動的習慣，每天花一小時去運動，讓自己的身體狀況好好調整，也讓腦袋獲得充分休息（謝謝農委會的園藝試驗所，跑步完整個吸收大量的芬多精）。

參、推薦課程

一、公司法陳楓老師

先予敘明，高考法制今年開始沒有考商事法，但我是在印出考試通知書的時候才知道這件事……（我每週都有安排念票據、海商，直到考前2周才知道不用考）。

陳楓老師的課程，我從考研究所的文章班就開始補了，後來也順利考上政大法研財經法組，從來沒有看過一個老師可以用深入淺出的方式，體系式的介紹與說明公司法的各種爭點、概念，讓我能真正的了解公司法。此外，老師的書也寫得非常好，裡面的圖示也很漂亮，我個人印象最深刻的是講股票背書轉讓的圖，現在購買股票幾乎電子化的情況，根本不太了解什麼是背書轉讓，綜上所述，公司法最推陳楓老師。

二、民事財產法程穎老師

程穎老師的民法課程，會讓我去思考遇到每一個問題要怎麼破題、討論，老師講義裡面所引的判決也非常的新的，常常涉及新的實務爭議問題，課程進行不會拘泥在傳統爭點，新的議題討論也具有一定的份量，如此一來，在準備民法上，除了可以複習固有的傳統爭點外，新的爭點也不會漏掉，相輔相成的準備民法，方可獲得高分。

三、刑法連芯老師

刑法對我來說是最喜歡的科目，每次看到案例題裡面各種光怪陸離的案例事實與罪大惡極的行為人總會讓我笑出來。連芯老師的講義在單元後面都有附上可供背誦的萬用模板，這是最推薦的部分，因為刑法的操作上十分固定，但自己欠缺整理的能力，老師的模板可以直接讓我省略很多時間，就跟遇到數學題目套公式就好一樣，這正是補習的意義，只要找出在考什麼，模板直接複製貼上，所有題目迎刃而解，非常謝謝老師。

四、行政法徐偉超老師

我個人是屬於非常喜歡動筆抄寫的人，徐偉超老師的課程存在著大量的版書筆記，正好符合我個人的需求，我個人整理的筆記正是以徐老師的筆記為骨幹，在自己加以延伸、補充，如此一來，方能完整的念好行政法。

肆、準備考試的安排及各科準備方法

我個人是第一次報名高考，時間上是從今年 2 月 1 日開始準備，3 月開始要求每週都讀滿 50 小時，並保持上午 6 點起床，晚上 11 點睡的生活習慣。

一、民法

把程穎老師的課上完，並整理自己的體系表就可以應付了，此次高考法制我的民法也考了 85 分。

二、刑法

呈上所述，背好模板並大量寫考古題，閒暇之餘多關注新修法，如此準備，刑法也拿到還算可以的分數。

三、民訴刑訴

之前準備司律時有製作完整的筆記，以自己的筆記搭配考古題練習。

四、行政法

上完徐偉超老師的課後，將體系表完善化，並關注一些新的實務見解，考完的時候非常有把握，但這科是我所有考科分數最低的……

五、立法程序與技術

我是直接買周萬來秘書長的書來看，準備考試時恰逢立法院開議，每天中午吃飯的時候會打開國會頻道看院會、委員會的質詢，並從中去對應現在是什麼程序，此科也得到 76 分，將考試融入生活。

伍、準備考試的感想

在我的生涯軌跡中，從來沒有想過去報名高考法制，在去年司律二試被送下去之後，曾經迷惘過一段時間，自己深知夢想並不在此，但在實踐夢想的道路上，盤纏也是十分重要的一個環節，至少有一份具有身份保障且可以讓我存錢的工作，能讓我更有底氣去完成我想做的事，也算是對自己有個交代，至少法律系畢業有考上個國家考試。

能應屆上榜的人都是超級神的人，自己本身沒有他們那聰明的腦袋，但我個人十分深信「天道酬勤」以及「勤能補拙」這個道理，沒有神人的天賦，至少要有肯吃苦努力的心態，無論身處什麼環境，只要有一顆不放棄的心，相信自己，總有一天會搭上上榜這班列車。



2024



高考三級 法制

洪○茗

壹、背景與前言

畢業於中正大學法律系，未就讀研究所，去年應屆考司律時二試落榜，出國度假一陣子後，於今年初重拾書本全職準備考試。由於考科重疊性高，且法制算是一份 CP 值滿高的工作，故而同時準備司律與高考法制，法制競爭程度不亞於司律，建議有志於高考法制之考生及早準備，畢竟高考比司律二試早了 3 個月考試。

貳、成績

- 一、國文 60 申 44 測 16
- 二、民法 81 申 35 測 46
- 三、法學知識與英文 74
- 四、民訴法與刑訴法 55
- 五、行政法 57 申 15 測 42
- 六、刑法 71
- 七、立法程序與技術 62
- 總成績 66.02

參、各科準備方式

國文、法學知識與英文這兩科共同科目，我是完全吃老本，沒有額外花任何時間讀，故以下僅分享法律專業科目的準備方式。

一、民法：

民法這科範圍非常廣闊，若僅是爭點式的記憶很容易迷失於龐雜的學說與實務見解，也很容易遺忘，所以在準備民法時基本功是非常重要的，一定要先把底打好。在學時有讀過王澤鑑老師的民總，以及孫森焱法官的債法，都為我在民法思維上建立良好的基礎。今年備考時輔以張台大的債法參考書及張璐老師的債法解題書，作為備考時的

主要用書，張璐老師的解題思路有時非常特別，值得學習，也可以當作解題模板參考。

高考不像司律會附法條，所以常用法條基本上都要記在腦子裡，建議能記多少儘量記，像今年民法第一題考承攬抵押，看到題目當下我就有印象是民法 513 條，且我並不記得有讀過這題要考的爭點，但也是努力從題目敘述回推，再用上位法理推論兩說作結，最後該題也順利拿到 22 分 (滿分 25)。另外強烈建議身分法也要讀，沒讀身分法真的會出事。

二、民事訴訟法：

民訴這科應該是眾多考生的惡夢，通常多是因為無法理解抽象法理及實務的運作，讀起來會很空洞，就此我推薦李甦老師的民事訴訟法課程，老師講課方式很活潑，也盡量以淺白方式讓同學理解那些神秘咒語，算是打底的好選擇。解題書部份我是使用吉米的民訴 Plus，這本解題書是較有深度的，學說見解豐富，且姜邱大戰的部分，老師會提供兩種擬答，可以選擇自己較適應的流派閱讀。

三、刑事訴訟法：

這科的準備方式就是把 Jango 老師的函授課程及解題書看完，解題書建議多看幾次，翻到爛掉都不為過，但裡面的內容是需要自行精簡的，在考場上絕對沒辦法寫出這麼完整的答案。至於老師講課風格則較有個人色彩，基於蜜糖毒藥論，可以先試聽幾堂，若時間較不足也可直接把解題書讀熟，總之就是把解題書讀熟。

四、行政法：

從成績應該可以看出來我這科考砸了，行政法真的是玄學，但我還是很推薦鍾禾老師的行政法課程，老師講解清楚，口條很好，書中也有一些幫助記憶的圖表，對選擇題的作答很有助益。另外書中還有些許的題目及擬答，老師的涵攝很漂亮，行政法有許多抽象原則不易理解，可以從中學習老師具體的操作方式，獲益良多。

五、刑法：

刑法這科充滿各種學說及實務見解，但刑法比較可以用爭點式的讀法。打底時期我是聽連芯老師的課程，老師在刑總部分的講解會舉

很多例子幫助理解，且講義中提供的答題懶人包非常實用，很適合自己改良後作成模板帶去考場複習。打底完一輪後，我是直接以謝律師的實務學說對話解題書幫助記憶爭點，並學習作者的開標、架構、爭點敘述方式，由於刑法是以三階論的方式作答，哪個爭點要放在哪個階層審查是非常重要的，建議可以閱讀蔡聖偉老師的刑法案例解析，類似於老師版的解題書，讀完對刑法這科的答題方式會有更透徹的了解。

六、立法程序與技術：

這科我並沒有花太多時間讀，考前幾天稍微把立法院職權行使法、中央法規標準法、地方制度法的法條讀個三次，再複習一下憲法權力分立部分即可，這科基本上就是公法領域，以公法法理推導答案也可獲得中庸的分數，改題老師給分並不嚴，個人認為不太需要特別多花時間讀這科，主科衝高分數比較重要。

肆、結語

其實對於自己這次能上榜還滿意外的，考行政法時，申論題部分作答狀況很差，也沒搞清楚題目爭點，考完當下覺得涼涼了，原先還有點掙扎要不要去考第三天唯一一科的立法程序，最後還是努力撐完三天的考程，所幸當初自己沒有放棄，不然就真的與上榜機會失之交臂。所以大家一定要努力考完全程，有考完就有機會，就算真的有發揮不好的科目，考完當下就隨他去吧，也不要打開社群軟體看討論串，接下來的考試才是重點，心態擺正先贏一半，祝福各位考生都能順利上榜！



2024



高考三級 法律廉政

倪○倫

壹、背景與準備動機

自己決定今年1月跨考法律廉政類科，由於自己非本科系，在決定要在半年內學會刑法及刑事訴訟法時，很多朋友勸我「以你的年紀再加上你不是法律科班出身，別癡人說夢了，幸運之神不可能一直老是眷顧著妳！」但我告訴自己，要做到讓別人認為做不到的事，那才叫痛快。本身是兼職考生因為先前從沒讀過刑法分則及刑事訴訟法，憑藉著想透過研讀法律來保護自己而研讀，至於為何想以公職為目標？只想求份安定的工作。再者，目前職場環境，也是另一股推進著我的動力。考試期間一定會常常失去動力與專注，因此一定要在這個時候，提醒自己莫忘初衷，一定要堅持到考上！

貳、準備過程與心得

因國家考試範圍很大，在有限的時間下，我參加了讀家補習班總複習課程，專業科目老師藉由大量題目來思考，並澄清很多觀念，自讀也行並且同時掌握考試重點。我主要以總複習的講義作為自己的爭點筆記，並把補充觀念寫在該講義上，這樣一方面可以複習，省去很多做筆記的時間，考前就把筆記看熟，且原本覺得自己解題架構不夠清晰且完整，透由老師講解就有所很大的改善，老師的解題層次清楚，並包含各種高普考及特考題目，讓我熟能生巧地提高自身解題能力，進而在考試當中有所發揮。尤其是刑事訴訟法伯樺老師總複習，教得清楚明瞭，幾乎概括了刑事訴訟法所有爭點，也整理了歷屆試題，排版很整齊，有圖表幫助了解觀念，擬答做得都非常詳細，解答問題時也給我很多很好的解題建議。淺顯易懂，十分受用，大力推薦。

另外，在極有限時間下刑法僅鑽研楊過老師總複習課程，課程中老師不斷強調三階當中各有相關的爭點，並熟知三階當中的理論，且刑法分則的重要爭點說明十分詳細，從建立問題意識、理論基礎、法條解釋，一氣呵成。不僅補充重要實務見解，也將刑法上容易混淆的觀念，透過題目圖解並陳，迅速抓到思考上的盲點對我的刑法申論有很大幫助。

此外，個人認為五大專業科目整體投入的時間比例大概是：

刑訴>刑法>行政法>行政學>公務員法

其中準備起來覺得最好搶分的是行政法>公務員法>行政學>刑法及刑事訴訟法

參、建議

兼職準備國考的壓力真得很大，有種沒有退路的感覺。

1. 建議可以養成固定運動的習慣，有利於紓解壓力。此外，考古題的準備真的是必要的，限於時間壓力只寫大綱
2. 整理筆記的習慣，在複習上卻非常有幫助，以申論的架構寫並補上自己找的實例，一定會有所收穫的！
3. 適當的休息偶爾還是會安排自己一些活動，作為自己身心的調劑。
4. 親自練習的重要（下筆或思考解題架構）老實說，多數科目自己並沒有太多親自練習的經驗，不過大概還懂申論的架構怎麼描寫，但真的建議要每科適當的練習，尤其是法科，起初確實會令人很頭痛，但至少親自去慢慢想實際寫的架構，才能真正體會到實際運筆的感受。

肆、結語

至今仍無法想像當時那來的勇氣，在最後半年過著自虐孤寂日子竟敢與只學習半年之刑法分則及刑事訴訟法正面對決——很慶幸的是，我並沒有被年齡打敗，想說的是，其實考上並不是多偉大（說直白點只是證明你比較會考試）也不需要多膨脹自己，畢竟我們都不是完美的人，在某個意義上也都是脆弱的人。而人的成敗，不需在意他人的眼光，畢竟人生是自己的，只要對自己負責就好，會輕蔑你的人想必都不是你重視的人，何需在意？畢竟國考確實是與自己比的一場競賽，要努力維持自己的身心狀態，並戰勝自己！

在職生必須至少要有九個小時待在辦公室（含午休），以我自己的情況是還要額外加上 1 個小時半通勤。我只能利用零碎時間且下班後就衝去圖

書館念書，告訴自己一定要堅持下去，我自認我的實力沒有很好，考完也覺得自己上榜的機會不大，能夠考上，除了運氣不錯外也歸功於受到許多人的幫助尤其是陳律及 SKY 檢座朋友無私為我推開法學的大門。不論是教導、傳授考試技巧的協助等等，都是讓我順利通過的因素。尤其是考前，司律朋友跟我一起討論刑訴及刑法的爭點整理與闡明考點，且真的考出來，如果沒有他們的幫忙我應該就考不上了…。雖然初次學習刑法及刑事訴訟法，但這次高考該科成績贏的漂亮，對我日後學習法律更具信心，謝謝。

在大齡、記憶力嚴重退化、極度壓力及有限時間的兼職下，仍幸運跨考類科考取法律廉政！期許學弟妹在極度絕望時，仍不忘呼吸，仍相信有奇蹟，仍持續堅持到最後一刻。加油！



2024



普通考試 一般行政

李○修

壹、讀書方式

因為我是兼職考生，白天基本上都在工作，只有晚上可以唸書，所以時間分配顯得尤為重要。唸書的時候最怕的是其他的雜事及分心，然後時間就不知不覺在社群媒體或是影片中流逝。我們只是普通人，不是甚麼時間管理大師，沒有時間可以浪費的好嗎，故我唸書的時候會把手機放在客廳，這樣想滑手機的時候還要走出去拿，就會因為懶得走動就打消划手機的念頭了。如果真的念不下書，就果斷放下手邊的書本去家裡附近的公園跑跑步讓腦子休息！但是心裡還是要有一個進度，例如我這星期一直要念到某個單元，就要在本周盡力讀完某單元，然而要是真的沒時間，就刷考古題吧，每天至少練一科 50 題的考古題，保持每天都有寫考古題的習慣。

貳、各科準備與推薦書單

要考一般行政的人，據說是高普考中的死亡之組，覺得自己唸就 OK，天資聰穎的人還行，像我腦袋普普普到不能再普的人，強烈推薦買個行政學及政治學的函授及複習班來看，考前直接幫你統整最新的考題分析。相信我，你考前就整天在焦慮唸不完了，不會再花時間去找期刊論文看，然後如果剛好考出來，就完蛋了。花幾千塊去換你考上，很值的！然後讀家會有一些特別的優惠，反正早買晚買都要買，趁特價下手比較省荷包。

一、行政法

我的行政法不是那麼的好，因此我把三分之一的時間撥給行政法。推薦陳希行政法，其內容非常完整，上完她的課就像唸過整個行政法體系的架構記在腦袋裡一樣，他的講義編排的也很棒，重要的是爭點意識也都有放，加上老師思考的邏輯脈絡很清晰，所以跟著她的腳步，照著她的思考，行政法爛的人在面對選擇題題型時，都會選得出來。

二、行政學

這科是國考許多類科的必考科目，也是考行政相關類科的的根基，我確信會上榜的人這科一定不會太低。我的準備方式就是在聽完”

許多”函授課程，他的上課方式是用 PPT 檔呈現，指詰一些國考通常會考的東西。也因為老師也會抓考題方向，所以我在看這科函授其實沒有特別準備筆記因為”許多”老師所教的基本上已經內化了。只要注意自己不熟的地方，再去多看、多聽幾遍。最後的衝刺期則是不斷的練習選擇題就好。

三、政治學

政治學考科由於兼具各種政治相關領域與議題，也會較為複雜，抽象程度很高，則需要多花時間準備，此一過程亦可參考其他相關書籍如作者王業立、**蘇子喬或是政大或台大政治學教授的最新年份的書籍，在一些地方圖書館都借得到書**，但還是以政治學（8版）為基底，在相互對照下幫助自己理解，同時加深印象。雖說如此，但如果能真實了解各章節內容，實際上本科需要背的部分較少；建議一開始可以跟著讀家補習班強納森老師的進度，來了解章節架構與概念；上完課程後，也可參考近 10 年的選擇及申論，來判斷各章節所需分配的複習時間。

與行政法相比，政治學的選擇題不至於考太難（甚至許多題目敘述很短，作答速度可以很快），頂多是各國政治制度、政黨制的部分需要記憶，因此也建議此科目的選擇題部分可以好好的把握。

申論題部分，除了自己買申論題庫練習外，可以上讀家補習班政治學的總複習班，讓你在考前可以知道需要著重在哪個單元。

參、心態調整

在備考中，最重要的就是調適自己的心態，我也是在好幾次的落榜中才逐漸找出適合自己的準備方式。國考過程很煎熬，但要把看書成為生活中的一部分，不必要追求每天讀 8 個小時以上，很需要分配時間放鬆及出去玩，因為考試並不是人生中的全部。所以放開自己的心，不要在意分數，不用把一切生活都花在考試上，若為此生病，真的不值得。而且你過程中所學到的概念，並不會忘記，總會在未來某個考試時間點幫到你。所以就盡力準備，放鬆去享受考試。希望每位參考本文的考試生，都能找到自己考上自己想要的職位。

讀家READERPLACE

2025 全修班

高普考/地方特考 司法特考 調查局 律師司法官 銀行 不動產/地政士
警察特考 警大二技/警佐(第一二三類)/研究所 警察升官考

2025各班別

面授

雲端

12期分期每月試算

司律面授全修 A班/B班	26800	-	2334
司律雲端全修 幫你配/自選配/全都要	-	36800 42800	3067 3567
司法三等全修班	22800起	27800起	1900起 2316起
司法四等全修班	19800起	24800起	1650起 2066起
高普/地特全修 一般行政、一般民政、人事行政、財稅行政	-	一年班 21800起 二年班 31800起	一年班 1816起 二年班 2650起
高普/地特全修 法律廉政	-	一年班 20800 二年班 30800	一年班 1734 二年班 2567
高考/地特三等全修 法制/司法行政	-	一年班 24800起 二年班 34800起	一年班 2067起 二年班 2900起
調查局(法律實務組)	-	一年班 21800 二年班 31800	一年班 1817 二年班 2650
公股銀行全修班(不含國英)	限時優惠中!	8800	-
不動產經紀人全修班	-	21800起	1817起
地政士全修班	-	14900起	1242起
警察特考全修班(外軌) 四等一般行政警察	限時優惠中!	32100	2675
警察特考全修班(內軌) 三等行政警察	限時優惠中!	41750	3480
警察特考全修班(內軌) 三等刑事警察、四等行政警察	限時優惠中!	30900起	2575起
警察升官等考全修班(內軌)	限時優惠中!	39500	3292
警大招考 警佐班一二三類(五合一)、二技(三合一)	限時優惠中!	19500起	1625起

★ 購課 滿18000 刷卡可分期! 利息讀家幫你出!! ★

讀家 02-7726-6667 · 02-7726-6766
 台北市私立讀家法律商業技藝文理短期補習班
 READER PLACE 台北市中正區館前路八號四樓 北市教綜字第10730162700號

讀家FB粉專



專員Line@諮詢



狂賀讀家 高普考英雄榜

113年高普考學員再造佳績

狀元	高 考 司 法 行 政	王○予	狀元	高 考 公 平 交 易 管 理	黃○翔
	榜眼	高 考 法 律 廉 政		陳○芃	探花

高普一般民政雙榜 蔡○玆

- 第六名 廖○賢 (高考法制) 第六名 丁○勳 (高考財稅法務)
- 第七名 宋○賢 (高考司法行政) 第七名 林○軒 (高考財稅法務)
- 第八名 黃○方 (高考一般民政) 第九名 劉○恩 (高考財稅法務)

高考法制

林○恩、廖○賢、吳○翔、廖○佳、黃○銘、李○瀚、簡○儒、姜 ○、張○雄、楊○燕
 黃○婕、洪○茗、洪○辰、陳○妤、周○汶、林○玟、賴○晨、林○甄、楊○麗、吳○勳
 留○綾、黃○翔 高考法律廉政 陳○芃、薛○恒、賴○媽、廖○羽、倪○倫

高 考 司 法 行 政	王○予、宋○賢	普 考 一 般 行 政	方○祺、李○修
高 考 一 般 民 政	黃○方、蔡○玆	普 考 一 般 民 政	蔡○玆
高 考 人 事 行 政	蘇○安	普 考 財 稅 行 政	江○輝
高 考 財 稅 法 務	丁○勳、林○軒、劉○恩	高 考 公 平 交 易 管 理	黃○翔

陸續查榜中，歡迎上榜學員回讀家報喜訊